



УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ

Адреса: Студентски трг 1, 11000 Београд, Република Србија
Тел.: 011 3207400; Факс: 011 2638818; E-mail: officebu@rect.bg.ac.rs

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
СТУДЕНТСКИ ТРГ Бр. 1
БЕОГРАД

06/612-5714/1-16

07 NOV 2016

Министарство просвете, науке и технолошког развоја
Немањина 22-26, Београд
Министру – г-дину Младену Шарчевићу
Помоћнику министра за високо образовање – Проф. др Весни Мандић

Поштовани,

Обраћамо Вам се са предлогом за помоћ и олакшице приликом спровођења афирмативних мере за упис лица са инвалидитетом на студијске програме другог и трећег нивоа високог образовања.

Наиме, Одлуком Владе Републике Србије о броју студената за упис у прву годину студијских програма мастер академских студија које се финансирају из буџета Републике Србије за високошколске установе чији оснивач је Република Србија у школској 2016/2017. години („Службени гласник РС“, број 50/16), предвиђено је да лица са инвалидитетом, као и припадници ромске националне мањине, која су применом Програма афирмативних мера уписала и завршила основне академске студије у статусу студента чије се студије финансирају из буџета, на мастер академске студије се уписују применом Програма афирмативних мера, уколико се за такав програм изјасне, а до 1% на буџетску квоту.

Оваква мера подршке и спровођење уписа на студијске програме мастер академских студија по афирмативним мерама, први пут је и предвиђена одлуком Владе за школску 2016/2017 годину, и односи се само на особе које су програм афирмативних мера користиле током претходног студирања.

На конкурс за упис на студијске програме мастер академских студија које организују факултети у саставу Универзитета у Београду, пријавило се укупно 10 лица са инвалидитетом који су основне студије завршили без формалне подршке кроз Програм афирмативних мера. Сви они су били у контакту са Универзитетским центром за студенте са хендикепом и већина је и користила неке од услуга овог центра (нпр. организовани превоз). Ови студенти нису успели да се рангирају у оквиру броја студената који могу да упишу студијски програм.

Предлажемо да им буде омогућен упис, а на основу примене афирмативних мера иако, по Одлуци Владе, нису могли да користе афирмативне мере за упис мастер студија пошто нису користили овај статус за завршетак основних студија.

Такође, за упис студијских програма докторских академских студија пријавило се 4 лица са инвалидитетом. Неки од ових кандидата су завршили претходни ниво образовања кроз Програм афирмативних мера, али Влада Републике Србије није

предвидела могућност примене посебних услова уписа и студирања за лица са инвалидитетом у школској 2016/2017 години на програмима докторских академских студија.

И овде предлажемо да се омогући упис ових кандидата у статусу буџетских студената на студијске програме докторских академских студија.

Лица са инвалидитетом, заиста, веома ретко студирају на вишим нивоима и сматрамо да овакав вид подршке представља правилан пут за повећања обухвата високог образовања за припаднике подзаступљених категорија становништва.

Напомињемо да ових 14 кандидата представља значајно мањи број од 1 % одобрених буџетских места за упис, по Програму афирмативних мера, на мастер академске студије по Одлуци Владе. Такође, одређени број места на студијским програмима мастер и докторских академских студија остаје непопуњен тако да, у укупном обиму, Универзитет у Београду неће имати више уписаних студената.

Користимо ову прилику да Вас подсетимо, да је Програм афирмативних мера за упис припадника ромске националне мањине и лица са инвалидитетом од школске 2015/2016 године добио потпунији облик.

Кандидати се већ приликом пријаве на конкурс изјашњавају за афирмативну меру којој припадају и то документују. Уколико испуне законски услов за упис и рангирају се у оквиру броја студената одређеног за афирмативну меру, уписују се као буџетски студенти. Буџетски статус у наредној години задржавају уколико освоје 36 ЕСПБ. Такође, упис по Програму афирмативних мера предвиђа и бесплатно коришћење смештаја и исхране у домовима за студенте. Све ово је наведено у Стручном упутству за спровођење конкурса. Међутим, и прошле и ове године, кандидати су имали проблема са остваривањем права на коришћење дома и исхране

Предлажемо да, уколико постоји намера да се овакав вид подршке и настави, Министарство обави разговоре са Установом „Студентски центар“, обавести их о Програму афирмативних мера и договори процедуре и поступања у вези са остваривањем права на бесплатно коришћење услуга смештаја и исхране за студенте који студирају кроз ове програме.

Такође, сматрамо да би било корисно да Министарство припреми предлог Влади Републике Србије о примени Програма афирмативних мера и за упис студијских програма докторских академских студија у школској 2017/2018. години.

Надамо се да ћете прихватити наше предлоге и сложити се да представљају правилан подстрек и подстицај да лица са инвалидитетом наставе школовање и стекну високе квалификације.

С поштовањем,


РЕКТОР
Академик Владимир Бумбаширевић



Мастер студије

Студент	Позиција на конечној ранг листи	Назив факултета	Тип хендикепа	Вид пружане подршке
1. Јелена Костић	Рангирана као самофинансирајући студент	Факултет за специјалну едукацију и рехабилитацију	Корисница колица	Пужана подршка током основних студија (ослобађање трошкова школарине)
2. Милан Николић	Рангиран као самофинансирајући студент	Факултет политичких наука	Хемипареза Отежано кретање и тешкоће са десном руком	Пужана подршка током основних студија (ослобађање трошкова школарине)
3. Јована Урошевић	Рангирана као самофинансирајући студент	Филолошки факултет	Оштећење вида	Обраћа се први пут
4. Лазар Булатовић	Рангиран као самофинансирајући студент	Факултет политичких наука	Потпуно оштећење вида	Обраћа се први пут
5. Сања Љубеновић	Рангирана као самофинансирајући студент	Факултет политичких наука	Церебрална парализа Отежано кретање	Обраћа се први пут
6. Дубравка Рувидић	Рангирана као самофинансирајући студент	Економски факултет	Церебрална парализа Отежано кретање	Пужана подршка током основних студија (ослобађање трошкова школарине)
7. Милован Гашић	Рангиран као самофинансирајући студент	Економски факултет	Тумор тестиса	Обраћа се први пут
8. Јелена Љубомирац	Рангирана као самофинансирајући студент	Географски факултет	Тумор штитне жлезде, астма	Пужана подршка током основних студија (ослобађање трошкова школарине)
9. Мара Ожеговић	Рангирана као самофинансирајући студент	Факултет за специјалну едукацију и рехабилитацију	Потпуно оштећење вида	Пужана подршка током основних студија (ослобађање трошкова школарине)
10. Душан Катиловић	Рангиран као самофинансирајући студент	Правни факултет	Хронична хемодијализа	Обраћа се први пут

Докторске студије

Студент	Позиција на коначној ранг листи	Назив факултета	Тип хендикепа	Вид пружане подршке
1. Миланка Николић	Рангирана као самофинансирајући студент	Филолошки факултет	Церебрална парализа Отежано кретање	Пужана подршка (превоз, стипендије...)
2. Драгана Просингер	Рангирана као самофинансирајући студент	Факултет за специјалну едукацију и рехабилитацију	Церебрална парализа Корисница колица	Уписана преко AM на Филозофски факултет 2009. године
3. Љубица Владушић	Није стекла право уписа (рангирана као прва испод црте)	Географски факултет	Церебрална парализа Отежано кретање	Уписана преко AM на Географски факултет 2008. године
4. Данило Бабић	Рангиран као самофинансирајући студент	Факултет политичких наука	Церебрална парализа Отежано кретање	Пужана подршка при упису мастер студија